推场多种



责编:刘菊 版式:刘静 校对:郑传顺



老军迷千件藏品致敬人民军队

本报记者 苏国义 摄影报道



←神兆淮 的军事题材 藏品

每年的八一建军节这天,我市76岁资深军迷神兆 淮都会搬出家中上千件藏品进行擦拭通风。这些被他 视为珍宝的藏品包括军校校徽、人伍通知书、光荣之家 牌匾、书籍、喜报、退役肩章等,藏品年代集中于1949 年至上个世纪80年代。

"我特别崇尚军人,我的堂兄弟都曾参军人伍,年轻时我因上山下乡,错过了人伍时机,这是我一辈子的遗憾。"神兆淮说,因为这份热爱,他从上个世纪80年代起,开始收集相关藏品。

神兆淮介绍:"记得大约是1980年,我去蚌埠出差,在旧书摊上看到一份上世纪50年代的人伍通知书,内容是繁体字书写,当时我就很激动,怕它损坏或遗失,马上进行了收藏。"自此以后,神兆淮不管是出差还是旅游或是探亲访友,只要时间允许,他都会到各地的旧书摊、古董店等查找并收集相关藏品。

"有的是靠运气,有的是靠藏友帮忙,这些藏品来自全国各地,收集起来非常不容易,尤其是上世纪90年代以后,旧书摊上几乎找不到相关藏品了。2000年以后,我学会了上网,就在网上查找,很幸运,也淘到了一些。"神兆淮说。

淮河早报、淮南网记者注意到,神兆淮收集的很多

←资深军迷神兆淮正在查阅军事资料

藏品距今已超过70年,为了对它们进行妥善保存,他专门从广东采购了特殊的文件夹、箱盒等进行装藏。

"这是1955年由新华书店发行的《中华人民共和国兵役法》,当时定价是0.08元,它是新中国成立后颁布的第一部兵役法。"神兆准拿出这本"宝贝",如数家珍地介绍起来,"它是繁体字印制,翻页是由左向右,又称'五五兵役法'。"

"这是授衔典礼庆祝晚会人场券,也是1955年的;这是原木材质的'光荣军属'牌;这是50式、55式、65式军装衣扣……"神兆淮像一名工作多年的讲解员,滔滔不绝地介绍着房间里陈列的藏品。

透过这些藏品可以部分了解到,人民解放军的伟大发展历程,看到军民鱼水深情,看到人民军队改革创新向建成世界一流军队奋进的阶段成果。"我今年76岁了,从记事起就一直关注我们国家的国防建设,强国必须强军,军强才能国安。"神兆淮激动地说,"通过新闻报道,我们这些军迷看到了咱们国家军事力量日益强大,看到了军队现代化的丰硕成果,我们深感自豪。"

神兆淮表示,八一建军节来临之际,他希望通过 展示这些藏品向中国人民解放军致敬。



活动时间

2024年3月1日-2024年12月31日

参与路径

用户使用农行掌银APP扫描铁塔充电桩的二维码,即可进入活动页面;支付时可享每单满1元立减0.99元优惠,每月每位用户最多享10次。

本次活动仅限安徽省农行掌银客户(需绑定农行卡)在安徽省铁塔充电设备 参与,每月优惠数量有限,先到先得。





扫码下载农行APP

扫码查看活动小区